

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Jiří Suchopár

Téma práce: Sportovní příprava dětí a mládeže v basketbalu

Bakalářská práce Jiřího Suchopára se zabývá sportovní přípravou dětí a mládeže v basketbalu. Cílem práce bylo získat na základě studia literatury a s využitím vlastních poznatků z trenérské praxe ucelený pohled na výše uvedenou problematiku.

Sportovní příprava dětí a mládeže v basketbalu je téma, které je v ČR sice často diskutováno, ale jen málokdy se podaří závěry z těchto diskuzí přenést do vlastní praxe. Důsledkem toho je bohužel stav, kdy způsob vedení tréninkového procesu dětí a mládeže v současné době příliš nereflektuje požadavky kladené na hráče elitního basketbalu v Evropě či ve světě. Zanedbávání všestranného sportovního rozvoje, raná specializace, nedůsledný nácvik herních činností jednotlivce, přeceňování významu herních systémů – to je jen několik příkladů chyb českých trenérů basketbalu.

Je třeba konstatovat, že autor se do problematiky sportovní přípravy dětí a mládeže pustil hodně zešíroka. Spíše než basketbalovou literaturu zabývající se touto oblastí, analyzoval totiž odbornou literaturu zabývající se sportovní přípravou dětí a mládeže v širším, podstatně obecnějším kontextu. Není proto divu, že práce rázem překročila rozsah „běžné“ bakalářské práce a v konečném důsledku je tento široký záběr zřejmě příčinou toho, že se k problematice sportovní přípravy dětí a mládeže speciálně v basketbalu dostáváme až v samotném konci práce, konkrétně mezi stránkami 109 až 112. Na slibované využití vlastních poznatků z trenérské praxe v Basketbalové akademii Roudnice nad Labem pak už, z pochopitelných důvodů, vůbec nedošlo. Ke cti autora je však třeba přiznat, že si tento handicap v závěru práce uvědomuje a konstatuje, že zpracování není zdaleka tak vyčerpávající, jak původně zamýšlel. To je však až příliš přísná sebekritika. Práce se velmi podrobně a detailně věnuje obecné problematice sportovní přípravy dětí a mládež, autor tento úkol zpracoval s velkou pečlivostí a z tohoto pohledu předložený materiál jistě splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

Celkově práci hodnotím jako velmi dobrou jak po odborné, tak formální stránce a doporučuji ji k obhajobě. Případné otázky na autora jistě vyplynou z diskuse při vlastní obhajobě.

V Praze dne 29. dubna 2009

Mgr. Tomáš Kaprálek

Tomáš Kaprálek